



APP VNA
16-12-2016
EU

COMUNE DI PALERMO
VIII CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta ordinaria di giorno 27/06/2016

L'anno duemilasedici il giorno ventisette del mese di giugno, giusta convocazione del Presidente Marco Frasca Polara (nota prot. n.1003414 S.02 – C. 16 del 09/06/2016) con integrazione (nota prot. n.1028308 S.02 – C. 16 del 17/06/2016), si è riunito in seduta ordinaria presso l'aula Consiliare "Libero Grassi" della VIII Circoscrizione sita in via Fileti n. 19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti, iscritti all' O.d.G..

Alle ore **12,05** il Consigliere **Governale** Consigliere più anziano per voti assume la funzione di **Presidente** in assenza del **Presidente Frasca Polara** assente per motivi istituzionali invita il Segretario **D.ssa Caterina Maltese** a chiamare l'appello, al termine del quale oltre al **Presidente f.f.** sono presenti i seguenti **2 Consiglieri Alesi e Giglio**.

Il **Presidente f.f.** constatata la mancanza del numero legale rinvia la seduta di **un'ora**.

Alle ore **13,07** il **Presidente Frasca Polara** invita il Segretario **D.ssa Caterina Maltese** a chiamare l'appello, al termine del quale oltre al **Presidente** sono presenti i seguenti **12 Consiglieri Alesi, Di Napoli, Dones, Forzinetti, Gentile, Giglio, Governale, Longo, Orlando, Randisi, Re, Siragusa**.

Il **Presidente** constatata la presenza del numero legale dichiara aperta la seduta, passa alla trattazione del **punto n.1** dell'O.d.G. "*Comunicazioni del Presidente*". Dà lettura di una comunicazione pervenuta da parte del Servizio Coordinamento Circoscrizioni avente per oggetto: *Raccolta firme per la proposta di "tre Referendum Costituzionali", pubblicati nella Gazzetta Ufficiale n.117 del 20/05/2016*.

Il **Presidente** lamenta di avere letto per la prima volta una comunicazione di ricezione dei moduli per la raccolta firma dei referendum ricorda di non avere mai letto una comunicazione di questo tipo. Inoltre, dopo aver criticato le attività connesse al lavoro del Coordinamento Circoscrizioni informa sugli esiti dell'incontro, avuto stamattina, con la Dirigente **D.ssa Arena** e i **Presidenti** delle Circoscrizioni riferendo che la **D.ssa Arena** ha revocato una disposizione di servizio emanata qualche giorno fa, dove si disponeva la chiusura durante il periodo estivo di alcune Postazioni Decentrate. Dopo avere rivolto alla **D.ssa Arena** la domanda sulla possibilità di riaprire la Postazione Decentrata "Libertà", non ha ricevuto alcuna risposta destando risolini ironici da parte degli altri **Presidenti** presenti all'incontro. Pertanto visto che la Dirigente non è all'altezza di dare una risposta o ignora volutamente una legittima domanda di un **Presidente**, ritiene che questa Dirigente del Coordinamento Circoscrizioni sia incapace a gestire il settore e nel dare risposte a legittime domande per la riorganizzazione dei servizi sul territorio. Infine pone in evidenza che l'incontro di oggi è stato un'altra perdita di tempo, perché non si è potuto trattare il nuovo Regolamento sul Decentramento che tra l'altro lo stesso ha espresso delle perplessità, ritenendolo inadeguato.

Il **Presidente** dà la parola al Consigliere **Re** che ne ha fatta richiesta.

Il Consigliere **Re** condivide quanto detto dal **Presidente**, ritiene tra l'altro che anche l'Assessore al Decentramento **Giusto Catania** non sia all'altezza di gestire il settore.

Il **Presidente** dà la parola al Consigliere **Longo** che ne ha fatta richiesta.

Il Consigliere **Longo** manifesta la disponibilità a partecipare all'incontro di giorno 29/06/2016 alle ore 15,00 presso l'Assessorato alla Scuola.

Il **Presidente** chiede se ci sono altri Consiglieri che manifestano la disponibilità a partecipare a questo incontro, oltre al Consigliere **Longo** manifestano la disponibilità a partecipare i Consiglieri **Giglio e Re**. Dà la parola al Consigliere **Forzinetti** che ne ha fatta richiesta.

Il Consigliere **Forzinetti** propone la presentazione di una nota firmata dal Presidente e da tutti i Consiglieri per evidenziare la deficienza del settore Decentramento, inoltre pone l'accento che nel corso di questi 4 anni di Consiglio molte cose sono state inattese, è necessario dare un segnale forte a questa Amministrazione Comunale.

Il **Presidente** condivide questa iniziativa e propone di trattare l'argomento nell'incontro fissato con il **Sindaco** e la **Giunta Comunale** per il giorno 18/07/2016. Pone in evidenza che tale incontro è stato più volte rinviato definendo tale situazione inaccettabile considerato che nelle altre Circoscrizioni è avvenuto regolarmente.

Il **Presidente** dà la parola al Consigliere **Governale** che ne ha fatta richiesta.

Il Consigliere **Governale** comunica di avere dei moduli per la raccolta firma dei referendum e chiede al Segretario se sono uguali a quelli pervenuti.

Interviene il Segretario **D.ssa Caterina Maltese**, dopo avere visionato i moduli in possesso del Consigliere **Governale** risponde che sono diversi, infine comunica che i moduli per la raccolta firma dei referendum pervenuti sono disponibili a tutti i cittadini presso la Postazione Decentrata.

Il **Presidente** dà la parola al Consigliere **Dones** che ne ha fatta richiesta.

Il Consigliere **Dones** dopo avere ascoltato le perplessità del **Presidente** al nuovo Regolamento al Decentramento ne chiede i motivi.

Il **Presidente** pone in evidenza che le perplessità riguardano alcuni articoli che sostituiscono l'attuale Regolamento e invita i Consiglieri a dare un'attenta lettura del nuovo Regolamento al fine di proporre eventuali modifiche. Costatato che non ci sono altri interventi, chiude il **punto n.1** dell'O.d.G., con l'assenso dei Consiglieri presenti in aula compone il collegio degli **scrutatori** nelle persone dei Consiglieri **Forzinetti, Randisi, Siragusa**.

Il **Presidente** propone il prelievo del **punto n.10** dell'O.d.G. "*atti ispettivi di cui all'elenco allegato*", costatato che non ci sono interventi a favore o contro, pone in votazione per alzata di mano il **prelievo**.

Presenti n.13

Votanti n.13

Votano SI n.13

Il prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.

Il **Presidente** in ordine cronologico dall'elenco degli atti ispettivi passa alla **mozione n.7** a firma del Consigliere **Alesi** avente per oggetto: *Ripristino della pulizia, rimozione dei rifiuti e diserbo dei marciapiedi in via Thaon de Revel. Prot. n.834520 del 25/05/2016.*

Il **Presidente** dà la parola al Consigliere **Alesi** per illustrare la mozione.

Il Consigliere **Alesi** durante l'illustrazione della mozione pone in evidenza che la RAP non svolge un servizio regolare dello svuotamento dei cassonetti e dello spazzamento della strada, inoltre i marciapiedi infestati da erba hanno bisogno di un intervento di diserbo.

Il **Presidente** dà lettura della mozione e al termine pone in evidenza che il servizio non è svolto in modo regolare da parte della RAP. Dà la parola al Consigliere **Longo** che ne ha fatta richiesta.

Il Consigliere **Longo** ricorda che ha presentato varie segnalazioni per questa via sia per lo svuotamento delle campane della raccolta differenziata e sia per il diserbo dell'erba dai marciapiedi ed evidenzia che manca una programmazione regolare sugli interventi da parte della RAP.

Alle ore 13,32 esce il Consigliere Forzinetti. Sono presenti 12.

Il **Presidente** pone in evidenza che per contrastare la ricrescita dell'erba sui marciapiedi non si possono utilizzare diserbanti dannosi alla salute pubblica, ma bisogna operare con il taglio dell'erba che bisogna fare periodicamente dietro una programmazione. Con l'assenso dei Consiglieri presenti in aula sostituisce il Consigliere **Forzinetti** come **scrutatore** con il Consigliere **Governale**.

Il **Presidente** constatato che non ci sono altri interventi, pone in votazione per alzata di mano **la mozione**.

Presenti n.12

Votanti n.12

Votano SI n.12

La mozione è approvata all'unanimità dei presenti.

Alle ore 13,36 esce il Consigliere Alesi. Sono presenti 11.

Il **Presidente** vista l'assenza del Consigliere **Alesi** firmatario delle **mozioni n.9 e n.11**, in ordine cronologico dall'elenco degli atti ispettivi passa alla **mozione n.12** a firma dei Consiglieri **Dones e Governale** avente per oggetto: *Tariffe di solidarietà per il parcheggio negli stalli blu dei lavoratori Almaviva presso la sede di via Cordova. Prot. n.886052 del 07/06/2016.*

Il **Presidente** dà la parola al Consigliere **Dones** 1° firmatario della mozione per illustrarla.

Il Consigliere **Dones** durante l'illustrazione della mozione pone in evidenza che ai lavoratori Almaviva per salvaguardare il posto di lavoro è stato applicato il contratto di solidarietà con la decurtazione dello stipendio. Inoltre ai lavoratori è difficoltoso l'utilizzo dei mezzi pubblici di trasporto a causa degli orari di lavoro serali e notturni, sono obbligati a utilizzare l'autoveicolo personale per recarsi sul posto di lavoro. Precisa, inoltre, che i lavoratori versano in difficoltà economiche e che il pagamento del parcheggio arrecherebbe un ulteriore aggravio, visto che la zona è a stalli blu a pagamento. Infine considerata la sensibilità mostrata dall'Amministrazione Comunale durante la vertenza a presidio dei livelli occupazionali nei confronti dei lavoratori Almaviva, si chiede una politica di solidarietà con la riduzione dell'abbonamento mensile per parcheggiare negli stalli blu presso la sede di via Cordova.

Alle ore 13,38 esce il Consigliere gentile. Sono presenti 10.

Il **Presidente** pone in evidenza l'aspetto di istituire un abbonamento mensile per parcheggiare negli stalli blu a lavoratori con requisiti particolari, dà lettura della mozione, al termine della lettura dà la parola al Consigliere **Longo** che ne ha fatta richiesta.

Il Consigliere **Longo** pone in evidenza che la proposta è condivisibile considerato sia l'enorme numero di lavoratori sia gli orari particolari di lavoro; precisa che ai lavoratori è difficoltoso l'utilizzo dei mezzi pubblici di trasporto e sono obbligati a utilizzare il proprio autoveicolo. Ritiene opportuno estendere questa politica di solidarietà a tutti i lavoratori che sono nelle identiche condizioni dei lavoratori Almaviva. Infine dichiara il voto favorevole alla mozione.

Alle ore 13,50 esce il Consigliere Re. Sono presenti 9.

Il Presidente dà la parola al Consigliere **Di Napoli** che ne ha fatta richiesta.

Il Consigliere **Di Napoli** pone in evidenza che la gestione degli stalli blu è gestita dall'Amat che applica tariffe agevolate sugli abbonamenti del trasporto pubblico locale. Evidenzia che l'azienda potrebbe applicare anche tariffe agevolate per il parcheggio negli stalli blu, per favorire i lavoratori in difficoltà economica nelle zone con i parcheggi a stalli blu.

Il **Presidente** ricorda che esiste una tariffa mensile agevolata di 35 euro per i lavoratori per parcheggiare nelle zone a stalli blu pertanto necessita approfondire la tematica per capire la disponibilità dell'Amministrazione Comunale. Dà la parola al Consigliere **Giglio** che ne ha fatta richiesta.

Il Consigliere **Giglio** pone in evidenza che questa agevolazione sia di difficile applicazione in quanto, ci sono altri lavoratori nelle stesse condizioni dei lavoratori Almaviva, chiede di estendere questa agevolazione a tutti i lavoratori con il contratto di solidarietà che hanno la sede di lavoro nelle zone a parcheggio a stalli blu.

Il **Presidente** condivide questa nuova proposta. Dà la parola al Consigliere **Dones** che ne ha fatta richiesta.

Il Consigliere **Dones** pone in evidenza che anche i lavoratori Fincantieri sono con il contratto di solidarietà, ma nella zona del cantiere navale non esistono le zone di parcheggio a stalli blu.

Il **Presidente** considerata la discussione alle **ore 14,00** sospende la seduta per il tempo necessario alla predisposizione di un emendamento.

Alle **ore 14,10** il **Presidente** invita il Segretario **D.ssa Caterina Maltese** a chiamare l'appello, al termine del quale oltre al **Presidente** sono presenti i seguenti **2 Consiglieri Dones e Longo**.

Il **Presidente**, considerata la mancanza del numero legale alle **ore 14,11** dichiara chiusa la seduta e rinvia al giorno successivo, senza ulteriore avviso di convocazione, in base in quanto stabilito dal vigente regolamento quadro per il funzionamento dei Consigli Circoscrizionali.

Il Segretario
D.ssa Caterina Maltese



I Presidenti
Governale - Frasca Polata

[Handwritten signature]